
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

2ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

 

Το  χρονικό διάστημα 06-09 Ιουνίου 2019, έλαβε χώρα το 2ο Συνέδριο της 

Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου υπό την αιγίδα της 

Προεδρίας της Ελληνικής Δημοκρατίας,  με τίτλο: 

 

Οι Κοινωνικές Επιστήμες σήμερα. Διλήμματα και προοπτικές πέρα από την 

κρίση. 

 

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στις αίθουσες της Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών στο Λόφο του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Μυτιλήνη.   Στο Συνέδριο 

συμμετείχαν άνω των τριακοσίων πενήντα (350) εισηγητριών και εισηγητών, 

προερχόμενοι από ένα πλούσιο φάσμα αντικειμένων, συμβάλλοντας στην ενίσχυση 

ενός διεπιστημονικού διαλόγου για το μέλλον των κοινωνικών επιστημών, σε μια πέρα 

από την κρίση περίοδο.    

Η έναρξη του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης 

(06.06.2019). Χαιρετισμό απηύθυναν η  Πρυτάνισσα του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 

Καθηγήτρια  Χρυσή Βιτσιλάκη, οι Πρόεδροι των Τμημάτων της Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών και εκπρόσωποι φορέων της τοπικής κοινωνίας. Ιδιαίτερη στιγμή κατά την 

έναρξη του συνεδρίου αποτέλεσε η τελετή Τιμητικής Διάκρισης προς το Τακτικό 

Μέλος της Ευρωπαϊκής Διεπιστημονικής Ακαδημίας Αναστάσιο – Ιωάννη Μεταξά, 

για το σύνολο του διδακτικού, συγγραφικού και ερευνητικού του έργου, και ιδιαίτερα 

για τη συμβολή του -σχεδιαστική και συγγραφική- στην εκπόνηση του δεκάτομου 

συλλογικού έργου για τις Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες. Μετά την ολοκλήρωση 

της τελετής τιμητικής διάκρισης, ακολούθησε ομιλία του Κοσμήτορα της Σχολής 

Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου Καθηγητή Νικόλαου 

Ναγόπουλου με θέμα «Οι Κοινωνικές Επιστήμες Σήμερα». Με τους ήχους της 



Διαπολιτισμικής Χορωδίας Ενηλίκων CANTAλαλούν με τραγούδια από όλο τον κόσμο 

ολοκληρώθηκε η τελετή έναρξης του Συνεδρίου. Κατά τη διάρκεια της δεύτερης 

ημέρας (07.06.2019) του Συνεδρίου και στο πλαίσιο  των παράλληλων συνεδριών 

συζητήθηκαν θεματικές όπως «Κοινωνική οικονομία, κοινωνική επιχειρηματικότητα, 

συνεργατικά δίκτυα»,  «Νέοι, Λιτότητα και Κρίση», «Κρίση και Υγεία στην Ελλάδα», 

«Πολιτισμός, Τέχνες και Επιστήμες Ι:Επαύξηση της Πολιτισμικής Κληρονομιάς με 

ψηφιακά μέσα», «Ερευνητικές Υποδομές στις Κοινωνικές Επιστήμες»κ.α. Πριν από την 

ολοκλήρωση των διεργασιών της δεύτερης ημέρας πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση 

ολομέλειας υπό τον τίτλο Μάης 1968. Επιστημονικοί απόηχοι ενός μεγάλου κοινωνικού 

και πολιτικού γεγονότος με Προεδρεύοντα τον Ομότιμο  Καθηγητή του Τμήματος 

Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου Κωνσταντίνο  Ζώρα, και ομιλητές το 

Τακτικό Μέλος της Ευρωπαϊκής Διεπιστημονικής Ακαδημίας, Ομότιμο  Καθηγητή 

Πολιτικής Επιστήμης, ΕΚΠΑ,  Αναστάσιο – Ιωάννη Μεταξά, τον  Ομότιμο  

Καθηγητή  Οικονομικών Επιστημών, Παρίσι 8, Μάκη  Καβουριάρη, και  τον 

Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μιχάλη  

Ψημίτη.  Κατά τη διάρκεια της τρίτης ημέρας (08.06.2019) του Συνεδρίου στο πλαίσιο  

των παράλληλων συνεδριών συζητήθηκαν θεματικές όπως  «Η κοινωνική έρευνα στο 

ΕΚΚΕ. Θεωρήσεις και προσεγγίσεις της κρίσης», «Ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

μετανάστευση και εκπαιδευτικές πολιτικές», «Ευρώπη, Ευρωζώνη και Ελλάδα», 

«Νησιωτικότητα και τοπικές κοινωνίες», «Δικαίωμα στην Πόλη και Αντιρατσιστική 

Γεωγραφία. Δικαίωμα στην Πόλη, Κοινά και Καλλιτεχνικές παρεμβάσεις στον Δημόσιο 

Χώρο», «Συνέπειες της Κρίσης στην Εργασία».  Την τρίτη ημέρα πραγματοποιήθηκε 

συνεδρίαση ολομέλειας υπό τον τίτλο Τι μαθαίνουμε από την προσφυγική «κρίση» στο 

Αιγαίο; με Προεδρεύοντα τον Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Ανθρωπολογίας 

και Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Ευθύμιο Παπαταξιάρχη, και ομιλητές/τριες 

την  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 

Προσχολική Ηλικία, ΕΚΠΑ,  Αλεξάνδρα  Ανδρούσου,  την  Καθηγήτρια του 

Τμήματος  Βαλκανικών, Σλαβικών & Ανατολικών Σπουδών του  Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, Έφη Βουτυρά, την Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας & Ιστορίας του Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Έφη Πλεξουσάκη, την 

Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια του Πανεπιστημίου του Άμστερνταμ Κατερίνα 

Ροζάκου,  την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του  Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας 

& Επικοινωνίας  του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Νάσια Χουρμουζιάδη, τον Καθηγητή 

του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Μιχάλη  Ψημίτη. Κατά τη 



διάρκεια της τέταρτης ημέρας (09.06.2019) του Συνεδρίου και στο πλαίσιο  των 

παράλληλων συνεδριών συζητήθηκαν θεματικές όπως  «Επιστημολογία και Θεωρία 

των Κοινωνικών Επιστημών», «Έγκλημα και Κοινωνία της Κρίσης», «Νοηματοδοτήσεις 

προσφυγικής κρίσης», «Δημογραφικά Ζητήματα, Γονιμότητα και Σεξουαλικότητα». Την 

τέταρτη ημέρα πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση ολομέλειας υπό τον τίτλο «Οι 

Κοινωνικές Επιστήμες και η Πανεπιστημιακή τους Αποκατάσταση στην Μεταπολιτευτική 

Ελλάδα: Από τον ‘Νόμο Πλαίσιο’ (Ν. 1268) στην ‘εποχή των συγχωνεύσεων’» με 

Προεδρεύοντα τον Καθηγητή και Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών,  

Νικόλαο Ναγόπουλο,  και ομιλητές/τριες τον Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας και Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Ευθύμιο  Παπαταξιάρχη, 

τον Ομότιμο  Καθηγητή του Τμήματος Γεωγραφίας του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου, 

Κωστή  Χατζημιχάλη, τον Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ, Χρήστο  Λυριντζή, και την Καθηγήτρια του Τμήματος 

Γεωγραφίας του Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Ελένη Μπριασούλη.   

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, παρουσιάστηκε Έκθεση με θέμα «Κάτω από τους 

κυβόλιθους. Εκθέτοντας τον Μάη του ́ 68», με αφορμή τα 50+1 χρόνια από το «Γαλλικό 

Μάη» την οποία επιμελήθηκε η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του  Τμήματος 

Πολιτισμικής Τεχνολογίας & Επικοινωνίας  του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Νάσια 

Χουρμουζιάδη,  και  οργανώθηκε από  μεταπτυχιακούς φοιτητές Μουσειολογίας σε 

συνεργασία με το Εργαστήριο Μουσειολογίας και από προπτυχιακούς φοιτητές του 

Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

Παράλληλα, έλαβαν χώρα οι κάτωθι δράσεις: α) έκθεση σκίτσων στο Κέντρο Mosaik, 

β) προβολή ντοκιμαντέρ του Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας, 

γ) έκθεση τέχνης στο Μουσείο του «Στρατή Ελευθεριάδη – Τεριάντ» της Μυτιλήνης. 

 Το Συνέδριο παρακολούθησαν μέλη της ακαδημίας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου και της τοπικής κοινωνίας της Λέσβου.  Επίσης για όσες και όσους δεν είχαν 

φυσική παρουσία υπήρξε μέριμνα ζωντανής μετάδοσης ροής του Συνεδρίου μέσω του 

διαδικτύου.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκέπτεσθε την ιστοσελίδα: 

soc-conf2019.aegean.gr   

 

 


